装饰

在大自然中享受休闲

□ Citizen/文

10月,正是阳光最明媚的时节。这时候,想不想把整个家搬到户外——或是在自家的露台上或小花园里,和家人一起靠着躺椅享受阳光,亦或是在傍晚时分,邀上几个好友开个户外Party,为生活注满舒适和惬意……

"户外生活"正成为一种常在的生活方式,体现着人们休闲、放松的全新生活理念。

京求决定风格选择

在很多人的童年中,秋千是最美好的记忆,它让人们在摇摇晃晃中开始幻想那个自由自在的"室外桃源"。而随着居住空间的延伸,让人们营造户外空间的想法越来越强烈,此时户外家具绝对是个好帮手。

田园式的户外生活让每一个人都心 驰神往,而营造户外空间最讲究的还是 突出个性,家具的选择也要依据自己的 需要而定——

如果家中只有一个落地阳台,不妨 选购一张与室内家具色彩一致或截然相反 的木质或藤质户外休闲矮桌,再配上两个 矮凳,并在其旁边装点上几盆矮绿植,这 不仅能让阳台窄小的空间显得宽敞一些, 还能营造出一个四合小院的景致。



而对于露天平台,首先要设计好这个平台的用途:如果这个平台只是你放松自己、观赏室外景致的场地,则只需一个躺椅和一个小茶桌就够了。但如果是供家人和朋友小聚的场地,并且面积

足够大,可以放上一个圆形餐桌,再配上几把椅子,然后在上面撑起一把遮阳伞,平台的四周可以点缀一些绿植,或者放上一个简易的烤炉和一张长条桌,这样就可以在这里开一个烧烤Party。

自家的露台、花园或是屋顶平台,都可以成为亲近自然、感受户外生活的不错选择。而一些设计新鲜的户外家具则可以令你更好地获得户外体验,既可以放在花园中,有些还可以轻便地随你远足……



罗元化材质显魅力

和室内家具相比,户外家具最突出 的特点在干材料的使用及内部结构。当 然,还要考虑如温度、气候及湿度的变 化对家具的侵蚀。所以,对户外家具来 说, 在材料的选择上要充分考虑其在户 外的耐受力。

目前大多数户外家具在设计时对材 料的选择和搭配都相当讲究,力求从木 材、编藤、纺织物、金属、合成材料等 家具材料的特殊质感中获取最完美的元 素,带给人一种非常自然、舒适的视觉 与触感。而任何一种材质的独立运用或 者任意两种材质的混搭设计,都会呈现 出不同风采,例如——

复古的铁艺支架托起带有疤节的实 木拼条,这种搭配无论用于哪种户外家 具,都会让人感觉协调自然,带有一丝 怀旧的乡村风格。

藤制家具中以藤制休闲椅居多,造 型上可结合中、西文化的不同风格来展 现别样的藤制风情——在藤制户外家具 中,让自然舒适的藤制材质搭配上色彩 斑斓的靠包,这小小的布艺点缀让藤制



家具立刻鲜活灵动起来; 让藤制材质配 上铁艺,尽显刚柔并济的独有味道,用 纯藤制品编织而成的座椅, 高度上可以 打破传统的尺度, 有多样化选择, 如几 乎与地面齐高的圆形藤椅, 在靠包的点 缀下显得格外亲切, 让人在这个方寸藤 椅上可以盘腿而坐,静享人生。

合金材料与高分子材料的搭配是最 具现代感与时尚风格的组合,这种新型 材质质轻、便携、易拆装。材质的特殊 属性使得这种家具线条、角度与人体协 调达到最佳效果,于极简追求中实现心 灵的放松。

多元化的材质搭配带给人们多元 化的感受, 无论亲和、冷峻, 前沿、复 古, 感性、理性, 都会在充满无限生机 的户外空间,展露出独有的魅力。

此外, 户外家具内部框架的材质选 择也尤为重要,利用轻型的合金材料, 在户外便于移动布置是首要因素。





Tips

户外家具常见材质

目前户外家具产品中, 主要 以4种材质为主,藤制、木制、铝 制以及铁艺。

藤制

藤制家具可以说是夏秋季节里 的最佳选择, 造型时尚, 色彩丰富, 象牙白、咖啡色……五彩斑斓的色彩 与庭院恰如其分地融为一体。

BG提示: 藤制家具材质的耐久 性比较差,容易脆裂。所以应充分 利用其轻便的优势, 不使用的时候 尽量收起来、这样可以大大延长它 的使用寿命。

铁艺

铁艺家具是最常见、最早出现 的户外家具,表面经过电镀或氧化处 理, 材质本身比较结实, 不易磨损。

BG提示: 铁艺有容易生锈的缺 点, 挑选时需要注意是否经过防锈处 理。铁艺家具表面起保护作用的氧化 层容易磨损,使用时应避免磕碰。

铝制

较为轻巧, 款式多变, 可以 和玻璃、仿藤、木制等相结合,除 了可以摆在家中的阳台或露台上, 还可以外出旅游的时候随身携带, 是目前较为受宠的户外家具材质。

BG提示: 铝质材料比较轻, 缺 少厚重感, 尤其适合郊游时使用。

木制

木制有冬暖夏凉的感觉,非 常舒服。一般以柚木为主,这种树 种因密度强,不易变形,其本身的 香味可防虫。

BG提示: 购买木质户外家具 时,要注意它是否做过防腐处理, 以及表面是否涂过透明漆, 上漆处 理可增强防潮能力。



一 个性设计贴心感受

从最原始的小竹椅竹凳、藤椅木桌,到今天各种材料和款式的专业户外家具,是人们越来越追求高品质舒适生活的结果。

对于户外生活、城市空间和自然的 追求,使户外家具不再过多受空间的阻 碍,没有特定风格、形式的细节约定, 从而给设计留出更多天马行空的空间。 由于户外家具置身于户外,不论是天然 还是新型材质,都需要有专业的研发技 术以及特殊的加工工艺予以保证。户外 家具材质的属性以及对环境是否存在着 不同程度的污染,应该是户外生活对户 外家具的最大要求,也是健康、绿色的 趋势。

目前户外家具造型设计注重人们的 内心感受,多以流线型、圆弧、树叶以 及花卉等造型为主,给人以亲近自然的 感觉,赋予了户外家具一种如诗般的美 妙和诱惑。同时,产品设计以符合人体 曲线与自身材质属性为原点,整体造型 的流畅感与韵律,让身体与心灵能完美 贴合,得到最佳的归属感。

此外, 绚丽的色彩在材质轻便、造

型简洁的户外家具中开始出现,一些著名的户外家具品牌在运用色彩带给人们健康明快体验的同时,运用美学原则,使系统化的家具在造型风格、主体色彩、形体构成等方面形成独有的特色。

而相对于艳丽色彩与新型材质,回归原始、捕捉自然的风潮依旧持续——棉、麻、竹、藤等材质手感也更为细腻,独特的材料、时尚设计风格不断满足着人们追求自然、舒适的需求,同时更注重户外生活概念以及个性化体验,倡导阳光、健康、时尚的生活理念。

在午后的阳光下,靠在藤椅上,感觉着迎面吹过来的微风,在自然中享受休闲生活吧。€



Tips

户外家具选用注意 根据位置选家具

你的户外活动区域有没有遮阳棚,家具是放在柔软的草坪上还是硬质地面上?如果在草坪地面上,尽量选择塑料、钢框架的家具。如果有太阳直射,最好能够使用遮阳伞,因为直射的阳光对家具会造成招塞

在家具周边留出空间

和室内家具不同,要根据空间 大小来搭配尺寸比例协调的家具。 无论是在开阔的户外泳池边,还是 在有限的中庭小花园,摆放家具时 一定要留出活动的区域。

材质比外观更重要

户外家具的材质决定了日后的 保养难易,所以购买户外家具不要 只看外观。铝和树脂材质的最容易 打理,藤编或木质家具则需要定期 保养。

